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Δελτίο Τύπου 
 

Βασίλης Κικίλιας: Εφιστώ την προσοχή όλων, βρισκόμαστε στις πιο 

επικίνδυνες κλιματολογικές συνθήκες για εκδήλωση πυρκαγιών 

 

Κυριακή, 16 Ιουλίου 2023 
 

“O πλανήτης βιώνει πολλαπλές κρίσεις: πόλεμο, οικονομικές κρίσεις, υγειονομικές 

κρίσεις, και φυσικά, την κλιματική αλλαγή η οποία πλέον έχει περάσει στο επίπεδο της 

κλιματικής κρίσης, με ορισμένους να μιλούν ακόμα και για κλιματική κατάρρευση. 

Πρέπει να εκπαιδεύσουμε τους  πολίτες, να επενδύσουμε σε υποδομές και να 

προστατέψουμε πρώτα απ’ όλα την ανθρώπινη  ζωή,  τον φυσικό πλούτο της χώρας μας- 

τα δάση- και τις περιουσίες των ανθρώπων” επισήμανε ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης 

και Πολιτικής Προστασίας Βασίλης Κικίλιας σε συνέντευξη που παραχώρησε στον τ/σ 

Mega και στους δημοσιογράφους Ντίνο Σιωμόπουλο και Στέλλα Γκαντώνα. 

Σχετικά με τον καύσωνα που πλήττει τη χώρα -και σε συνδυασμό με τους ισχυρούς 

ανέμους που ήδη έχουν ξεκινήσει- ο Υπουργός τόνισε αυτές οι καιρικές συνθήκες 

ευνοούν σε πολύ υψηλό βαθμό την εκδήλωση πυρκαγιών στο μεγαλύτερο μέρος της 

χώρας, όπως άλλωστε καταδεικνύει και ο χάρτης Πρόβλεψης Κινδύνου Πυρκαγιάς, με 

πολλές περιοχές να είναι ακόμα και στο πορτοκαλί (επίπεδο 4).  

“Εφιστώ λοιπόν την προσοχή όλων, αυτές τις μέρες που έχουμε καύσωνα, μελτέμια και 

μποφόρ και ξανά καύσωνα, να κάνουμε όλοι μαζί το καλύτερο δυνατό, προκειμένου να 

προασπίσουμε τη χώρα μας” είπε ο κ. Κικίλιας, σημειώνοντας ότι έχει γίνει ό,τι είναι 

ανθρωπίνως δυνατό σχετικά με το επίπεδο επιφυλακής του κρατικού μηχανισμού, 

ωστόσο με αυτά τα ακραία μετεωρολογικά φαινόμενα, τίποτα δεν είναι αρκετό.  

“Μετά τον καύσωνα και τη ξηρασία έχουμε τα μελτέμια τα οποία υπερπολλαπλασιάζουν 

τον κίνδυνο πυρκαγιάς. Και σαν να μην έφτανε αυτό, όταν οι άνεμοι κοπάσουν, θα 

έχουμε ξανά καύσωνες από τα μέσα της εβδομάδας μέχρι το τέλος της. Βρισκόμαστε στις 

χειρότερες και πιο δύσκολες κλιματολογικές συνθήκες που μπορεί να υπάρξουν για την 

εκδήλωση  πυρκαγιών” δήλωσε ο Υπουργός. Όσον αφορά τους πολίτες, οι οποίοι πλέον 

γνωρίζουν πολύ καλά την υψηλή επικινδυνότητα αυτών των ημερών, ο κ. Κικίλιας έκανε 

έκκληση να μην κάνουν εργασίες καύσης, μπάρμπεκιου ή να πετούν τσιγάρο στην 
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ύπαιθρο, καθώς πλέον αυτού του είδους οι “αμέλειες” μπορεί να κοστίσουν ανθρώπινες 

ζωές. 

“Αν θυμάστε, το 2014 ως Υπουργός Προστασίας του Πολίτη, έφερα τη διάταξη σε ό,τι 

έχει να κάνει με τον τρόπο αντιμετώπισης των ασυνείδητων που κακοποιούν ζώα.  Λέω, 

λοιπόν, τώρα ότι η συντριπτική πλειονότητα των πολιτών- και το χαίρομαι αυτό- είναι 

ενεργοί πολίτες, ευαίσθητοι σε θέματα οικολογίας, αγαπούν το περιβάλλον, και θέλουν 

να προστατεύσουν την οικογένειά τους, τα παιδιά τους, τους γείτονές τους και την 

πανέμορφη χώρα μας. Οι λίγοι, όμως, που επιμένουν να αδιαφορούν, και μάλιστα καθ’ 

έξιν, θα πληρώσουν αυτό που πρέπει” υπογράμμισε ο κ. Κικίλιας και πρόσθεσε ότι έχει 

δοθεί εντολή στην αρμόδια υπηρεσία της Πολιτικής Προστασίας για εισήγηση 

αναφορικά με την αύξηση των σχετικών προστίμων. 
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